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Választás 
a Józsefvárosban.

A holnapi pénteken harci zaj veri föl 
megint a Józsefváros csöndéletét. A harci 
lármát a függetlenségi párton fújják, 
hogy tulharsogják vele azt az egyre éle
sebben kiáltó igazságot, mely e város
rész polgárságának ajkáról hangzik föl 
és tiltakozik ellene, hogy belvárosi pol
gárt küldjön reája a függetlenségi párt, 
mintha bizony nem akadna annak a kerü
letnek méltó szószólója magában a Jó
zsefvárosban, olyan, aki együtt élve, 
együtt érezve ama városrész lakosságá
val, a más városrészből érkezó'nél ezer
szer jobban ismeri az ottani polgárság 
sok-sok panaszát és kívánságát.

Egy-két függetlenségi vezetőnek ez 
az erőszakosnak mondható jelölése, 
melylyel egyébként tiszteletreméltó je
löltjüknek némi elégedettel szeret
nének adni belvárosi bukásáért, arra 
késztette a Józsefvárosnak több válasz
tóját, hogy

józaefvárosi polgárt jelöljenek 
Köbling Antal molnáriparos 

személyében,
kit polgártársainak éveken át való tisz
tes munkával kiérdemelt szeretete mél
tóvá tesz reá, hogy a Józsefváros kép
viseletében helyet kapjon a törvényha
tósági bizottságban.

Köbling Antal a polgárság jelöltje, 
munkapártié és függetlenségi polgáré 
egyaránt, szemben a függetlenségi párt 
hivatalos jelöltjének kikiáltott belvárosi 
földesurral, akinek jelölése pusztán azért 
történt, hogy a Józsefvárosba próbálják 
bevinni azt, aki alig egy hónapja a bel
városban kisebbségben maradt.

Ez a helyzet tiszta képe, melyet azért 
tártunk föl józsefvárosi polgártársaink 
előtt, hogy Pollák Lajossal szemben a 
saját vérükből való vérre, a Józsefváros 
egyik tisztes múltú iparosára Köbling 
Antalra adják le szavazatukat.

Rendkívüli közgyűlés
mesterséges akadályokkal.

A városbéke igazi Dija.

Fogjanak össze a komoly elemek.
Közgyűlést tartott hétfőn délután a város. 

A közgyűlés rövidnek és komolynak igérke- 
, zett. Legalább is ez volt az általános hangulat 
’ mindkét oldalon, ahol egyforma igazságérzettel 

ismerték el, hogy a 77000 koronáért elnyelt 
' regálé-bérlet kétségkívül eredményes szószó- 
■ lását jelenti Szemző Gyula főispánnak és 7W- 

maniczky Endre báró képviselőnek, akiknek 
köszönhető, hogy Baján alig kétezer korona 
val, számba stm menő összeggel lett drágább 

1 a regále, holott az összes többi városokban 
1 (csak a szomszédos Szabadkán is) bizony 
i tízezrekkel nagyobb lett a megváltás összege.

A koalíció éhes sáskaserege tudniillik olyan
• üresen hagyta vissza az államkasszát, hogy a 
1 pénzügyi kormány — mi tűrés tagadas —

kénytelen volt fokozni igényeit ezen a téren is. 
i Szóval: általános megelégedés töltötte cl 

! még a harciasaub szellemű függetlenségi város 
atyákat is és Bajai Péter, Kiéin Rezső meg 
a többi kurucok is, egész loyalitással nyi- 

; íatkoztak a közgyűlés előtti társalgóvá avatott 
i kis-tanácsteremben a regále-kerdés kedvező 
j megoldásáról.
I A hűhó nélkül való, megértő komoly munka
* szelleme bontogatta szárnyait a közgyüléste- 

remben is, mikor váratlanul, íölallott a balol
dal első padsorának szélén Valentin Emil és 
mesterséges zavart idézve föl, rajta volt, hogy 
elűzze a megértést, a komolyságot és az áldásos 

munka hármas egységét.
Régi, közismert fogással kezdte. Varosbékére, 

egyetértő és városfejlesztő munkára való prokla
máció meg a többi csábos szólam csak úgy 
ömlött a szavából, hogy aztán annál féktele- 
nebbüi rugdossa meg azokat, akik a munka
pártban egyesülve, látszólag lassú, de céltuda
tos tevékenységgel épen a közgyűlési h-in- 
dabandák kiküszöbölését vették föl a prog
ramijukba. A regále bérletről, fejtetőre állítva 
minden logikát, átcsapott a baja—bátaszéki 
szomszédos forgalomra és támadta, vádolta a 
munkapárti tábor becsületes törekvéseit, mely
nek pedig alig tiz perccel előbb látszólag 

békét ajánlott föl.
A munkapárt, közönyösen nézte, amit 

ez a bizottsági tag müveit éa eszeágában sincs 
ezt az eljárást a függetlenségi pírt rová- 

' sára írni, mert lehetetlen elhinni, hogy a fent 
ismertetett harcmodorhoz a függetlenségi párt 

l jobbérzésü elemeinek bármi köze is volna. 
Ép ezért erős is a hitünk, hogy a város ve 
zetésére hivatott munkapárt és a közgyűlési 

függetlenségi csoport komolyan értékes tagjai 
már a közel jövőben meg fogják találni a 
pártok megértéséhez és az egyetértő munká
hoz vezető irányt, melyet a közismert köz
gyűlési békétlenkedők kizárásával és az álta
luk letaposott ösvény szigorú elkerülésével 
kell keresni. Vannak a függetlenségi pártnak 
igazán tiszteletreméltó, józan elemei, kikkel 
szívesen köti m íg a munkapárti tábor az egy 
két rendzavaró által megbolygatott pártközi 
békét.

Mert a közismert izgágák erre egyáltalán 
nincsenek hivatva. Beigazolta ezt a közgyűlés 
végén Valentin Emil újból, mikor pusztán 
szereplési vágyból és fontoskodásból, no meg 
azért, hogy suba alatt egy kis bizalmatlansági 
nyilatkozatot tegyen a munkapárt ellen, egy 
minden jogászi komolyságot nélkülöző ma
nőverbe fogott. A tanács azt javasolta, hogy 
a vám és hely pénzszedés dolgát adják 
ki a már régebben megválasztott bizottságnak. 
Valentin Emil púdig negyedórás beszédben 
fontoskodva, bizalmatlankodva Rajk Aladárt 
ajánlotta be a bizottságba, holott ennek 
helye ezúttal nem volt, mert egy immár ré
gebben végérvényesen megválasztott bizottság
ról volt szó. A komoly jogászemberhez nem 
illő, időt fecsérlő beszéd és az ennek során 
való burkolt bizalmatlankodás a közgyűlés 
többségi pártjának hozzáértésével szemben, 
megmutatta, kik a »kerékkötői*  az egymást 
megértő várospolitikának, kiket a laptulajdo
nos fölszólaló ne a munkapártban keressen 
unos-untalan, hanem önmagához sokkalta 
közelebb.

Egyébként a következőképen folyt le a köz

gyűlés.
Hegedűs Aladár polgármester délután négy

kor megnyitja a közgyűlést és jelenti, hogy 
a napirendre a regálé bérlet, meg a vám és 
helypénzszedés ügye van kitűzve.

Wcisz Nándor gazdasági tanácsnok előter
jeszti a pénzügyminiszter leiratát, amely szerint 
a borital- és fogyasztási adót 1911., 1912. és 
1913 ra 77,000 koronáért kapja meg a város. 
A regálét nyilvános árverésen kell bérbe adni, 
vagy pedig tényleges tiszta házi kezelésbe kell 
a regalet venni. Jelenti a tanácsnok, hogy e 
hó 15-ére 9 órára nyilvános árverést hirdetett 
és a legtöbbet Ígérőnek fog a regále kiadatni. 
Ha ez nem járna sikerrel, akkor tiszta házi 
kezelésbe vétetik a fogyasztási adó. Ily érte
lemben két vagylagos szerződést Írtak alá.

A tanács előterjesztését — a fent vázolt 
sajnálatos rendzavarás leszámítva — meg
nyugvással vette tudomásul a közgyűlés.

A vám és helypénzszedés dolgát a város 
polgármesteréből, Weisz tanácsnokból és 
Müiler József bizottsági tagból álló bizottság
nak javasolták kiadni.

Valentin Emil Rajk Aladárt akarja pótlólag 
beválasztatni ebbe az immár végérvényesen
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megalakított bizottságba, amit Müller József, 
aki tagja a bizottságnak, ha ez formákba nem 
ütközik, nem ellenez, azonban Tury Mát \ ás 
íölszólalása alapján a többség megtagad, mert 
napirendre tűzve nincs, de — úgymond — sza
bálytalan is volna és olyan lenne a látszata, 
mintha a régi bizottság nem teljesítette volna 
lelkiismeretesen a kötelességét.

Tury Mátyás fölszólalásának hatása alatt 
maga az inditványozó is elállolt a javaslatát<S1

A tanulság pedig, amit Tury Mátyás is 
hangsúlyozott, az, hogy a jövőben az egyetértő 
és váiosfejlesztő munka érdekében ellenzéket 
és munkapártot egyaránt illeti hely a bizott
ságban, de a békének a közgyűlési pártok 
között őszintének és igaznak kell lenni és nem 
szabad szinleg Lékét hirdetve, mindenáron 
gáncsot vetni a vezetésre hivatott munkapárti 
többségnek

Megindult
a törvényszéki mozgalom.

A bajai ügyvédi kör, melynek küldöttsége 
pénteken Szemző Gyula főispánnál járt a bajai 
törvényszék visszaszerzése ügyében, kedden 
este látogatott értekezletet tartott, mely a 
mozgalam stádiumába vitte a törvényszékek 
országos szaporítása alkalmából időszerűvé lett 
tervet.

Az ügyvédi értekezlet megbízta dr. Lem- 
berger Ármin titkárt, hogy Podmaniczky Endre 

báró orsz. képviselővel lépjen érintkezésbe oly 
végből, hogy a körnek nála Szabadkán, eset
leg Baján tistelegni óhajtó kü’döttségét rövid 
időn belül fogadja. Ez a küldöttség a város 
képviselőjét is fölkéri majd, hogy a tői vény
széki mozgalomban Szemző Gyula főispánunk
kal, az akció vezérével együtt álljon sorba 
e légi vágyunk valóra váltásáért.

Ezenkívül Vojnits István báró, Latinovits 
Pál és Szutrély Lipót országgy. képviselők 
támogatását kéri majd az ügy védi kör.

A legközelebbi teendőkről következőkép 
határoztak az ügyvédek.

December 11-én kü'döttség megy Bácsal
másra, mely a bácsalmási ügyvédi kart, He- 
tényi Pál dr. kir járásbirót, Koller Oszkár 
főszszolgabirót és Szommer József községi fő
jegyzőt van hivatva a bácsalmási járásbirósági 
kerület részéről csatlakozásra bírni.

Ha Bácsalmás is csatlakozik a mozgalomhoz, 
úgy akkor újabb kérő fölterjesztéssel egészí
tik ki a törvényszékért az igazságügyminisz 
tóriumban elfekvő nagy memorandumot és 
kérik a behozandó szóbeliségre tekintettel a 
bajai törvényszék visszaállítását.

— Restaurál a város. Rövid pársoros 
meghívó jelent meg ma. A polgái mester tiszt- 
ujitásra hívja meg vele a törvény hatósági bi
zottságot. A városi tisztikarra, de a város jövő 
hat esztendejére is nagy-fontosságú restaurációra 
szóló meghívás igy szól:

MEGHÍVÓ.

Baja város törvényhatósági bizottsága f. 
évi december hó 12-ik napján, délelőtt 9 
órakor általános

tisztújító közgyűlést 
tart, melyre a t. bizottsági tag urakat van 
szerencsém tisztelettel meghívni.

Baja, 1910. évi december hó 6.

Dr. HEGEDŰS ALADÁR 

kir. tanácsos, polgármester.

Podmaniczky Endre báró köszöneté.
I Megírtuk, hogy a bajai munkapárt megbízá

siból Tury Mátyás társelnök táviratban ödvö- 
zö'te Podmanicky Endre báró orsz. képviselőt 
a névünnepén. A képviselő reákövetkező nap 
ezzel a távirattal köszönte meg a bajai párt 
figyelmét:

TURY MÁTYÁS ügyvéd, 

a munkapárt társelnökének

BAJA.

A munkapárt nevében küldött jó kivána- 
tokat szivem mélyéből köszönöm s legyetek: 
meggyőződve, hogy szeretett városunk fej 
lődésén egész erőmmel dolgozom.

Podmaniczky.

— Szalay Frigyes — megyebizottsági 
tag. A szombaton lezajlott megyebizottsági 
választás a bajai társadalom egyik tevékeny 
tagjának is juttatott mandátumot. Sajkásszent- 
iván község lakossága egyhangúlag Bácsmegye 
törvényhatósági bizottságának tagjává válasz
totta Szalay Frigyes belügyminiszteri titkárt, 
Szemző Gjula főispán titkárát, ki eddig is 
tagja volt a vármegye közgyűlésének mint 
más község küldötte. Szalay Frigyesnetc ismé
telt megválasztása jóleső megnyilatkozása a 
népiéleknek, mely nem felejti azt, kinek vala
mikor egész közéleti munkássága egybeforrott 
ezzel a vármegyével és bizalmával fordul feléje 
még akkor is, mikor munkaköre elszóiitotta 
innen.

— A bácsalmási járás uj megyebizott

sági tagjai. A munkapárt fényes győzelmét 
hirdeti a bácsalmási járás választási eredménye. 
A lakosság ebben a járásban tisztán munka
pártiakat küldött a törvényhatósági bizott
ságba. Katymár községben Vojnits István főis- 

' pán 71 szavazattal választatott meg egyhan
gúlag. Kunbaja községben Szutrély Lipót kép
viselő 76 szavazattal választatott meg egyhan
gúlag. Bácsalmás községben leszavaztak ösz- 
szesen 331 en, ebből esett Koller Oszkár fő- 

I szolgabirőra 321, Grüníeldcr Jánosra 172, 

Evetovits Mihályra 86, B.iuer Lőrincre 68, 
Skribanek Péterre 2 és id. Bauer Lőrincre 1 
szavazat s igy Koller Oszkár főszolgabíró és 
Grünfelder János lett megválasztva. Jánoshalma 
községben Klan^zki Fenne 317 és Komáromi 
Gergely 207 szavazattal megválasztatott, Mé
száros György 135, K^zinczi Ferenc 34 és 
Csincsák Mihály 1 szavazata ellenében. Mély
kút községben Alföldi Géza jegyző 228 szava
zattal, Zgama Károly 77, Pásztor Ferenc 17 
és Vojnich Simon 1 szavazata ellenében vá
lasztatott meg. Bajmok községben Lichtneckert 
József jegyző 130, Beslity Tádé 148, id. Mayer 
György 86, Lutz Jónás 114 és Vagel János 1 
szavazatot kapott s igy Lichtneckert József és 
Beslity Tádé lett megválasztva. Madaras köz
ségben leszavazott összesen 239 egyén, ebből 
Virkó Jónás kapóit 136 és dr. Kiss József 
103 szavazatot s igy 33 szavazattöbbséggel 
Vinkó János lett megválasztva.

— Árlejtés a regáléra. Az állami borital- 

és husfogyasztási adók beszedési jogának al- 
bérbe adása a városi bor-hus és szeszfogyasz
tási adópótlékok, az ásvány, forrás és gyár
tott vizek, szikviz, a halak, ecet és müélesztő 
után fizetendő városi fogyasztási illetékek, vala
mint a vám- és helypénzszedési jogok bérbe
adása végett a városi gazdasági hivatalnál 
(városháza emelet 9. ajtó sz.) folyó december 
hó zj. napján délelőtt p órakor zárt írásbeli 
ajánlatok elfogadásával árverés fog tartatni 
alulírottnál betekinthető feltételek mellett. A 
bánatpénznek, a városi házi mint letétpénztár
nál letétbe helyezésére vonatkozó hivatalos 
letéti nyugta a zárt Írásbeli ajánlathoz csato
landó.

— A népszámlálás és a ragályos be

tegségek. A népszámlálási biztosoknak tud 
valevően január 1 -10-ig megtartandó szám
lálás alkalmával a ragályos betegeket meg kell 
különböztetni, nem szabad senkivel érintkez
niük, nehogy a ragályos betegség akként to 
vább terjedhessen. EvégbŐI a belügyminiszter 
most rendeletat bocsátott ki, melyben a ha- 
tósági orvosoknak kötelességévé teszi, hogy 
az összes ragályos betegségeket előre jelent
sék be a számláló biztosoknál. Az összeírásnál 
segédkezniük kell oly módon, hogy lelkiisme
retesebben fertőtlenítsék a népszámlálási biz
tosokat. Ez a rendelet intézkedik a kórházak 
elmegyógyintézetek, gy< rmekmenhelyek és ár
vaházak, szóval benlakással összekötött inté
zetek lakóinak összeírásáról.

— Jó étvágyat I Egészséges gyomrot 
nyerünk, gyomornyomás, fájdalmak nem kí
noznak, mióta a Feller féle hashajtó rebarbara 
Elsapilulákat használjuk. Tapasztalatból mond
juk Önnek, próbálja meg Ön is, mert tényleg 
szabályozzák a székelést és elősegítik az emész
tést. 6 doboz bérmentve 4 korona. Készíti 
csakis Feller gyógyszerész, Stubica, Centrale 
124 sz. (Zágrábmegye).

— Nem lesz téli Azt mondják a termé- 
i szetet megfigyelő emberek, hogy sok jel ismét 

enyhe télre enged következtetni. így pl. a 
i nyulakban már felébredt a fajfentartási ösztön, 
■ úgy viselkednek, mint rendes körülmények 
! közt leghamarabb januárban. Az állatokat 

ritkán csalja meg ösztönük s minthogy a nyúl 
30 napig hordja fiait, januárban már olyan 
időjárásra van kilátás, mint máskor márciusban. 
(Mások szerint azonban a nyulak kövérsége 
hideg telet jósol) A vércsék is itt vannak 
még, pedig ezek elszoktak télen költözni, de 
most itt tartja őket a sok egér. A vidékünkön 
látható sok pirók azt mutatja, hogy a felvidé
ken már beköszöntött a tél. — Különben 
majd elválik, megbízhatók-e a jelek.

— őfelsége az olasz király és királyné 

udvari főorvosa ezeket Írja: »Gyakran volt 
alkalmam mellbetegeknél, akiknél egy enyhe 
hashajtószerhez kellett fordulnom, PURGOT-t 

. igénybe venni s annak enyhe, semmikép st-m 
izgató hatásával rendkívül megvoltam elégedve. 
Véleményem szerint ezen szer valóban a jövő 
hxánsának tekinthető. Pref. Dr. Antónia. 
Maggiorani.*

Bajai várospolitikai kispletykák.
Ketten beszélgetnek:
-— Mond csak, öregem mi az a lábüdv?
— A lábüdv alatt értjük azt a kéjes bizser

gést, melyet akkor érzünk, ha végigsétálunk 
a főtéren. Egy ízben, — ha nem csalódom a 
a szállásvárosi tűzvész idején keresztül futottunk 
a feleségemmel a főtéren és úgy éreztem 
magamat, mintha egész éjjel csárdást táncol
tam volna, mig a feleségem valóságos kő-Száii 
zergének képzelte magát.

— Ön szerint tehát lábüdvről csak akkor 

lehet szó ha a saját lábunkat érezzük. De mi 
van akkor, ha másnak a lábát érezzük ? Az is 
lábüdv I

— Az is bá-büdv. De ne kotyogjon folyton 
közbe, mert akkor nem értjük mag egymást. 
A főtér tehát csak lábra nézve üdv, ellenben 
a szívre nézve sohsem az.

— Nem értem. Mi köze van az emberi 
szívnek a főtérhez, hiszen ez alapjában véve 
egy lótér, egy közönséges fiaker álomás?

— Ha a főtér csak egy közönséges lótér 
lenne, akkor persze én sem beszélnék üdvről. 
Mivel azonban az nemcsak lótér, hanem 
udvarlótér is egyúttal, tehát joggal hozhatjuk 

vonatkozásba azt a szerelemmel.
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— Most épen annyit érlek a dologból, tninll 
amennyit az előbb értettem.

Azt sejtettem, mert a maga fejt: ép oly 
kemény, mint egy főtéri flaszterkő. Különben 
tudhatná, hogy a főtér, különösen a felső része, 
tgvctlen nyári korzója a város közönségének, 
egyetlen ábrándozó helye az aranyifjuságnal:. 
Persze most nem a Pannákról,’ mq 
ró! beszélek, hanem Kunigundáról, aki olyan 
kedves és Móricról, aki ilyen fiatal. L.............
föltétlenül szükségük van a jó kövezetre.

- Eszerint teliét Kunigundánál; és Móric

" ’ Ig a kannák
’iki olyan p 

Ezeknek
Igj 
i 

nak jó kövezet kell, ha gyalog járnak és nem be
kell jó kövezet ha kocsin ülnek?

— ügy van.
— És miért van úgy?
— Mert a költő is azt tarlja, hogy: fe
.Hej a lónak megtiltani nem lehet fögj

Hogy ne bukjék ha komisz a kövezet.*  
Vagyis prózában: A lónak négy lába van 

mégis megbotlik. Akár jó a kövezet akár rossz.P&S® 

A lóval szemben tehát a közmorál nem oly 
szigorú, mint a szerelmes párokkal szemben.

— Miért ?
— Mert a szerelmes párnak, melynek mel

lesleg szólva szintén négy lába van, nem szabí-d 
megbotlania. Ezt már tiltja a jó erkölcs.

— Szóval, mi a jó erkölcs nevében fogjunk 
hozzá a főtér rendezéséhez?

— Úgy van.
— És emeljünk megint pótadót ? Ugy e 

(ingerülten) Es fizessünk kutyaköielességi eb
adót ? Általános dögrovási pót adót ? Pénz

mentességi dijat ? Mi ?
— Hja, áldozat nélkül nincs városfejlesztés. 

Mert azt csak nem kívánhatjuk, hogy a főteret 
is a kormány rendezze nekünk.

— Nem. Szó sincs róla. Hiszen láttuk, hogy 
a koalíciós kormány milyen szükkebelü volt 
irántunk.

— Ohó, csak ne túlozzon barátocskám. A 
koalíciós kormány nem volt irántunk szűkkeblű, 
mert igen gyakran megmutatta nekünk a 
keblét és Ígért nekünk törvényszéket, színházat, 
téli kikötőt, stb., persze szerelemből, de adni 

nem adott semmit.
— No lássa, csakhogy beismeri, hogy a 

főteret a polgárok megterhelése nélkül nem 

birjuk rendezni.
— Én még nem adtam föl minden reményt.

— Maga talán hisz a csodákban ?
— Nem lehessen tudni. Történnek még 

csodák . . .
— Nos?
— Hallgasson ide. Artézi kutaink azon a 

ponton vannak, hogy nemsokára kifogják adni 
magukból a legutolsó csepp ivóvizet és . . .

— És?

— Hátha az utolsó cse.pp viz után majd 
valamilyen csoda-balzsam, Legyük lel . . . 
esetleg . . . olyan Ehrlich 606-féle fog be
lőlük csorogni.. . Mért ne. Akkor majd olcsón 
rendezhetjük a főteret.

(Reménykedve válnak el egymástól.)

Krónikás.

A LinifiienL Capsici con'p., 
a Horgony-Pain-Expelicr 

póflcka
egy rógjónak bizonyult húz.iszer, mely már sok óv 
óta legjobb l>cdörz,;ölisnek bizonyult k-'í-ivényncl, 
.................  Oítiriál s iiieflhülésaki.óJ .............. .J

Figyelmeztet. s. Silány hamisít ványok miatt ’e- 
vásárláskoro\.i!<»:fk legyünk és csak olyan eredeti 
üveget f- -adjunk el, mely a „Horgony'vcdjcgygyel 
es a Richter cégjegyzéssel ollátolt dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekbon K—.80, Kl.-IOés K2. - 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: Török Jszart gyógyszerésznél, Budapest. 
0r Richter (Uó^yszcrtára az ,irány orosz'áni.oz", 

Prágában, Elisabothstrasso 5 neu.

■▼V
V

▲ 
▲▲

Felelős szerkesztő :

SZIRMAI VIDOR dr.

Szerkesztő:
SPITZER ZOLTÁN.

'/Á,

$

A bi gyomorfájós, bólbeteg, étvágytalan, 
le ovány <IA hoz hajlandói, használja a 

számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Schaumann gyógyszerésztől Stoekereuban. 
Abj szabályozni és épségben taranl akar- 

ja jó emésztését, használja a Schau- 
mann-fele gyomorsót, tapa-ztalni fogja, hogy 
mis szerek ellenében mily jól érzi magát. 
ílVftmorQÁ ja awonal a fölösleges
UJUU1U1ŐU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fill. 

Gyomorsó-pasztillák 
táat teszik, mint a gyomorső. Ára ta'solvon- 
kint 3 phiolával á 10 gvomnrsó-pasztilíával 
kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 
doboz megrendelésnél utánvéttel Schaumann 
gyógyszerész StOCkerau-ban. — Kapható min
den gyógyszertárban. Magyarországi főraktár:

Dr. Egger L. é9 dr. Egger J. 

gyógyszertára Budapesten.

4
Csinos kivitelű

r_ é v j e e k
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

Országot hóditó
▼▼ 

▼

útjában hozzánk is megérkezett a jelenkor egyetlen 
kifogástalanul jó magyar szivarkahüvelye a

VET

mely vergé, önégő, hamumentes papírból, 
fogóval készül és páratlan kedvezményben 
:: fogyasztóit. — Egyedüli elárusitás

íz O L L -A. IS
:: könyvkereskedésében Baján.

nikotin
részesíti
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Hallatlan!
1

1

r

r

Olszó árakon és jó minőségben 

szerelhet be háztartási cikke

ket, seprő és kefeárukat, linó

leum paöló festékeket, olaj és 

lakkfestekeket és illatszereket 

huszár József 
festékkereskedésében főtér, a 

takarékpénztár épületében 

Cipőkrém lerakat!

1
j

-
Töbszörösen kitüntetve, szenzációs csodaszer a dr. B0R0VSZKY-féle

í városunk piacán is megjelent. Hatásában és eröalkotásában felülmúlhatatlan hazaiszer f/túnő- 
kóros, ixoni- én idegfáj dalinak, fej- és jog fájás, továbbá minden meghűlés okozta 
bajok, mint rheuma, köszvény, csux, ischiás, izületi lob és zsábában szenvedők 
végül égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő- és testóvó háti
szer. Kap- T óv óv Qómiipl optikai, sebészeti és kötszer áruházában. 120 
ható Baján -L-/dZrCll OdlllLLCL m gs 2Ő0 koronás üvegekben — Készítik 

Dr. Borovszky R. orvos Borovszky K. Budapest, II. kér., Fö-utca 77/c. sz.

EHRLICH „606“

Két sertés
'<D

legközelebb megjelenik

€hrlich és )(ata

körülbelül

170 kiló darabja 
azonnal eladó. Bővebbet Fehórváry 
Sándor, Hunyadi János utca 8, szám.

—W <D

£
p

S

ÍRTÁK . Dl’. EHRLICH

b
Q 
rj 
O

?>
sajátkezű munkája 
az általuk C A fiú sryögyltó
feltalált V U szerről.
Az eredeti kísérletek megörkitett 

élethű képeivel

P. ÉS Dl’. HÁTA S.
Magyarra fordította, előszóval fin MorcohíllVn Tflmác kolozsvári 
és magyarázatokkal ellátta: VI • luaiöbUaláV KLUlab egyetemi tanár-

Tudományos értéke mellett szenzációsan érdekes munka, melynek tar
talmút minden kulturernbernek ismernie kell : Bolti ára 6 korona, 

diszkötésben 8 korona. -------------------

fia előfizetést összeg beküldése után bérnientve küldjük, utánvételes rendelés 
esetén a portót a rendelő fizeti. — Megrendelhető:

KOLLÁR A. könyv kereskedésében Baján.

>

aranyéremmel 
kitüntetve.

■ISlHBBSSSICEaMCaRE K
Alapittatott 1846-ban.

KÖNYV-. ZENEMŰ-. PAPÍR-. IRÓ-
• ■ • II •

V

és 

RAJZSZERRAKTÁR 

-JUHF

Báró Eötvös-utca 5. sz a.

K

termékek-,

Az 1900. évi 
iparkiállltáson

y V

KÖNYVNYOMDÁI MülNTEZET.

DISZKÖNYVKÖTESZET.

A,.BAJAI HÍRLAP" kiadóhivatala.

KOLLÁR A. BAJA,
—sa»

Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek, mindennemű 
tan- és segédkönyvek-, térképek-, 

földgömbök és zenemüvekből

Irodai évé- és rajz- 
papirok, iró- és rajz

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz
tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.
~»'l<

5"
KÖNYVNYOMDÁI
mi MÜ1NTÉZETEM

Könyvkötészetem 

Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

képkeretek, (Passepartons) 
iróaljxafok, stb. 

előállítására van berendezve.

modarn berendezéssel Izlésessen állít elő 

müveket, folyóiratokat, báli- és la
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár
tyákat, névjegyeket, számlákat, 

levélpapírokat, levélbori- 
tékokat, körleveleket, 

gyászjelentéseket, árjegy
zékeket, falragaszokat, stb. 
fekete és színes nyomással. 
Nagy raktár községi, köz
igazgatási, ügyvédi és 
egyházinyomtatványokból 
Bármilyen kőnyomdai 
munkák a legolcsóbb

áron vétetnek fel.

Nyonwiett KolUr A. motowtkí iHsendewu köa^vnyonlijts»i '-< -•■
v®


